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in pericoloso la grandezza della patria e 
l 'ordine. 

Onorevoli colleghi, la memoria, dell'a-
mico estinto, a buon diritto deve essere rie-
vocata in questa Camera ove sono così nu-
merose le medaglie d'oro, i grandi mutilati, 
i valorosi combattenti . 

Con queste povere parole, e con l 'animo 
angosciato ricordo a voi giovani combat-
tenti, che voi avete avuto in un vecchio depu-
tato un fiero compagno un degnissimo fra 
i degni figli d'Italia. {Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . La Camera si associa 
alle nobili parole dell'onorevole Maury in 
memoria del senatore Gaetano Falconi. 

F E D E R Z O N I , ministro dell'interno. Chie-
do di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
F E D E R Z O N I , ministro dell' interno. Il 

Governo con la mia voce si associa fervida-
mente alla commossa rievocazione che l'ono-
revole Maury ha fa t to della nobile ed inte-
merata figura di Gaetano Falconi. 

Egli fu in questa Assemblea per lunghi 
anni esempio ammirevole di chiaroveggente 
patriott ismo e di dirit tura politica e morale. 

Scoppiata la grande guerra, nonostante 
l 'età avanzata, fu volontario in fanteria, fe-
rito in combattimento, decorato al valore. 
Militò nel fascio parlamentare di difesa na-
zionale che restaurò il sentimento e la volontà 
della vittoria nella Camera italiana. 

Fondatore generoso di important i opere 
di assistenza per i sordomuti, amministra-
tore benemerito della Santa Casa di Loreto, 
promosse con intelligente spirito di carità 
ogni opera buona per i poveri e per i soffe-
renti, ogni impresa utile al decoro e al be-
nessere della Nazione. 

Il Governo propone di rivolgere l'espres-
sione di alte condoglianze della Camera alla 
famiglia e alla città nat iva di Gaetano Fal-
coni. (Approvazioni). 

MARI OTTI. Chiedo di parlare, 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
MAR IO T TI. Ho chiesto di parlare per 

associarmi a nome dell'intera deputazione 
marchigiana e a nome di tu t t e le popolazioni 
delle Marche alle nobili parole che l'onore-
vole Maury ed il ministro dell'interno hanno 
pronunziato per commemorare un nostro 
nobilissimo marchegiano, verso il quale la 
memoria dei suoi conterranei sarà sempre re-
verente e piena di riconoscenza. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Pongo a part i to la propo-
sta di inviare le condoglianze alla famiglia e 
alla città nativa del senatore Gaetano Falconi. 

(È approvata). 

Annunzio di una proposta di legge. 
P R E S I D E N T E . Il deputato Cariolato 

ha presentato una proposta di legge per la 
costituzione in comune autonomo della fra-
zione Forni di Val D'Astico (Vicenza). 

Avendo l'onorevole proponente dichia-
rato di rinunziare allo svolgimento, la pro-
posta sarà s tampata, distribuita e inviata 
agli uffici. 

Verifica di poteri. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

che la Giunta delle elezioni nella tornata del 
17 corrente ha verificato non essere conte-
stabili e, concorrendo negli eletti le qualità 
richieste dallo Statuto e dalla legge eletto-
rale, ha dichiarato valide le elezioni degli 
onorevoli Grieco Ruggero (Circoscrizione di 
Puglie); Siles Nicola (Circoscrizione di Ca-
labrie); Trigona (Circoscrizione di Toscana).. 

Do at to alla Giunta di questa sua comu-
nicazione, e salvo i casi di incompatibilità 
preesistenti e non conosciuti fino a questo mo-
mento, dichiaro convalidate le dette elezioni. 

Completamento della Giunta delle elezioni. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

che ho chiamato a far parte della Giunta delle 
elezioni il deputato Francesco D'Alessio. 

Presentazione di relazioni. 
P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Di 

Marzo a recarsi alia tr ibuna per presentare 
alcune relazioni. 

DI MARZO. Ho l'onore di presentare alla 
Camera le relazioni sulle domande di au-
torizzazione a procedere: 

contro il deputato Raschi, per i reat i 
di cui agli articoli 856, n. 4, 857,.n. 1, 861 
prima par te e 863 prima parte del Codice di 
commercio ; (92) 

contro il deputato Barbieri, per i reati 
di cui agli articoli 79, 395 e 393, Codice pe-
nale. (113) 

P R E S I D E N T E . Queste relazioni sa-
ranno s tampate e distribuite. 
Seguito della discussione del disegno di legge : 

Modificazioni al testo unico della legge 
elettorale politica del 13 dicembre 1923, 
n. 2694. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 

seguito della discussione del disegno di legge: 
-Modificazioni al testo unico della elegge elet-
torale politica del 13 dicembre 1923, n.2694. 


